



逾2,200名市民昨日由尖沙咀碼頭出發，遊行至旺角麥花臣球場，要求警方盡快清場，否則會發起反包圍行動。黃偉邦攝

藍絲帶正義撐警促清場

逾2200人遊行由尖到旺 隨時準備反包圍「佔中」者



團體沿途高呼「支持警察、嚴正執法」及「還我香港、還我旺角」等口號。黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 文森)違法「佔中」行動持續多天，對全城居民帶來極大滋擾與影響，市民的耐力更已達「臨界點」。「藍絲帶運動」、「正義聯盟」及「撐警大聯盟」昨日發起「撐警清場大遊行」，逾2,200名市民昨日由尖沙咀碼頭出發，遊行至旺角麥花臣球場，沿途高呼「支持警察、嚴正執法」及「還我香港、還我旺角」等口號，要求警方盡快清場。團體表明，如警方在今天半夜前仍未「清場」，會即時作反包圍行動，相關細節則有待進一步商討。

逾2,200名市民昨日下午響應並參與「撐警清場大遊行」，由尖沙咀碼頭出發遊行至旺角麥花臣球場。要求警方盡快清走「佔中」示威者。

蒐2.9萬簽名挺嚴正執法

遊行召集人李偲媽指出，前日在旺角西洋菜南街行人專用區擺的街站，共收集到2.9萬個支持警方嚴正執法的市民簽名，同時亦收集到89宗追討小額錢債申索。她強調，儘管「佔中」人士有不同訴求，但不應阻礙普通市民的生活，重申昨日的遊行是希望讓社會大眾知道，市民不再成為政治籌碼。

李偲媽：旺角不旺變烏煙瘴氣

她續稱，佔領行動持續十數天，對集會人士過分克制，其實市民已「忍無可忍」，「如今旺角已變得烏煙瘴氣，與昔日的繁榮景象不一樣。」她重申，遊行是支持警方嚴正執法而非挑釁示威者，他們遇到示威者時會保持克制。

暫數百人參加 強調非去打架

李偲媽重申，若佔領人士今日之內仍未撤離，或警方不清走旺角及銅鑼灣的示威者，團體會自行發起「反包圍行動」，逼令示威者離開，歸還街道予市民使用，但相關細節則有待進一步商討。她透露，目前已有數百人表示願意參加，並強調是次行動不是要去衝突與打架。

昨日當遊行隊伍抵達旺角信和中心附近的佔領區時，有支持佔領人士一度與遊行人士對罵，需到場警員分隔他們。另一方面，有「佔中」支持者更高呼「減肥」口號揶揄李偲媽，李偲媽沒有理會。

遊行人士其後轉入山東街，往麥花臣球場繼續集會，其間一名圍觀的男子與另外兩名圍觀人士口角和推撞，有人跌倒，警員以普通襲擊罪拘捕該男子。退休人士梅先生指出，「佔中」影響交通，令他日常乘車要多用半小時。他又指，「佔中」行動亦令不少商戶大受影響，香港旅遊業受損、旅客下跌，希望示威人士盡早撤離；促請警方早日清場，回復社會秩序。

戴罩影響「出椒」 警放煙免人踩人

香港文匯報訊(記者 文森)警方上月28日傍晚至29日凌晨，在金鐘及中環施放87枚催淚彈，驅散要求開路前往添美道集會的市民。警方昨日亦再次就有關決定作出解釋，指如果當日不作這個決定，後果會很嚴重，可能出現人踩人。警方強調，作為執法部門，在場指揮官按當時形勢作決定，而警方使用武力亦有既定程序。警察公共關係科總警司許鎮德(許Sir)昨午在記者會上再次解釋施放催淚彈的決定，指示示威者當時不理警方勸喻及警告，多次衝擊警方防線，情況危急，「因為若警方防線被撕破，示威者衝前之下，鐵馬會倒下，示威人士可能跌倒，釀成人踩人。」許鎮德補充，警方已在較

早前向示威者施放胡椒噴劑，但示威者戴上口罩和保鮮紙等，胡椒噴劑效果不好，在場指揮官為了防止有示威者及警員受傷，才決定投擲催淚彈。被問到會否認為政府將責任推卸給警方，許鎮德指警隊是專業執法部門，會上一心，根據法律辦事，不偏不倚、公平公正地執行職務。他又重申，警方在使用武力方面有嚴格訓練及程序，會先勸喻及警告，給予有關人士足夠時間離開，「警方使用的武力是最低的武力，達到目的之後就會停止。」另外，許鎮德指出10月3日至今的多宗衝突及突發事件中，警方共拘捕43男4女，年齡介乎18歲至71歲，他們涉

嫌於公眾地方打鬥、非法集結、毆打、非禮、刑事恐嚇及刑事毀壞等罪行，警方不排除有進一步拘捕行動。

批行車「套餐價目表」罔顧市民

對於有示威者就開放金鐘道行車線提出「套餐價目表」，許鎮德形容是自私自利，罔顧市民福祉的行為，市民不會認同及接受。他又重申，有組織者或網民，在現場或網上呼籲繼續佔領甚至將行動升級，均屬非法行為，市民在現實或網上的行為都要負上刑責。至於有團體表示未來兩三天會自行清場，許鎮德呼籲不同意見團體尊重他人訴求，時刻保持克制，若有暴力衝擊，警方一定會果斷執法。

「愛港力」警總請願



「愛護香港力量」送上慰問卡及鮮花支持警方執法。劉國權攝

香港文匯報訊(記者 文森)10多名「愛護香港力量」成員昨日到灣仔警察總部請願，愛港力召集人李家家批評「佔中」行動持續逾兩星期，嚴重影響社會各階層生活及民生經濟，又質疑壹傳媒主席黎智英出錢資助「佔中」行動；「學民思潮」召集人黃之鋒則「收錢辦事」，煽動市民參與「佔中」並闖入政府總部東翼前地。她續稱，美國《紐約太陽報》的報道曾指，香港政府及警方應徹查「佔中」的資金來源，遂要求政府及警方調查，並向公眾交代。

對於警方曾使用的武力，李家家認為，武力有不同的層次，相信警方會就不同情況，以相應武力應對。她解釋，警方早前使用的胡椒噴霧及催淚彈「只是驅趕群眾，不會對身體造成傷害」。

獻花撐警恢復社會秩序

其後，李家家亦向警方代表獻花，以示「支持警方恢復社會秩序」及表達慰問。至於有團體計劃周三到佔領區自行清場，李家家表示，愛港力不會參與，因自己是一名守法的市民。她強調，不會自行清場，又指清場應由警方及政府為市民去做，並非市民自己去做。

「保港運動」街站派卡籲速撤

香港文匯報訊(記者 文森)「佔中」示威者已佔領多區十多日，引起愈來愈多市民不滿。逾20名保衛香港運動成員昨日到銅鑼灣設置街站，反對「佔領」行動，又向市民派發紅色卡紙，讓他們寫上心聲，呼籲示威者盡快離開，恢復社會秩序。組織於街站拉起寫有「市民憤怒、反對霸路」及「紅牌告示、立即撤離」的橫額，並向市民派發印有「霸路犯法、損人害己」的紅色卡紙，讓市民表達對示威者的意見。發起人傅振中稱，會將收集到的卡紙於周三交給立法會議員及中大校長沈祖堯，讓他們知道全港很多市民「已聽夠反對派的声音」。傅振中表示，沈祖堯曾叫香港人要克制、包容那些不了解全面事實的大學生，但他也要反省自己是否也不了解佔領的全面事實，以及會否有外國勢力操控、學生被利用等，「香港市民已包容及忍耐了佔領活動兩個星期，已忍夠了。」

對於有其他團體有可能自發清場，傅振中表示不鼓勵，因他支持以非暴力的方式去表達及爭取民主。他續指，保衛香港運動不會要求警方清場，因現階段他看不到會有一個和平、不流血的清場。他希望佔領者知道大批市民的不滿後，會「少數服從多數」，自動立即撤離。來自上海、剛於香港教育學院畢業的吳小姐昨於街站簽名並發言。她表示，銅鑼灣的道路被霸佔多日，嚴重影響交通，無法乘坐巴士，「我平時搭巴士由中環碼頭到銅鑼灣，約需10分鐘至15分鐘，但現時巴士改道，只能坐到灣仔，不能到銅鑼灣。」她續稱，自己是一名普通話補習老師，她其中一名幼稚園學生居住於灣仔，在炮台山讀書，其家長向她表示，受佔領活動影響，孩子上學要花多一個小時。



「保衛香港運動」於銅鑼灣派發紅色卡紙。劉國權攝



送禮挺警

香港客屬總會日前連同40多名團體會員，到灣仔警總致送禮物，支持警方執法。

批肥黎黃之鋒搞事

不滿警方拉人，警方一度要舉起黃旗，警告示威者不得越過警察封鎖及停止衝擊。至凌晨4時許，現場情況開始受控，部分警員撤離，但他們步返旺角警署途中，竟被200多名示威者尾隨沿途指罵，並將警署包圍，警署一度需落閘戒備，至清晨示威者才逐漸散去。警方事後證實，於銀行中心對開的衝突事件中，拘捕一名尹姓(32歲)男子，他因踢傷一名男警左腳，涉嫌「襲警」而被捕，受傷警員需送院救治。至於聲稱被警員非禮的少女年僅15歲，她送院檢查後，表示不作追究。警方重申，絕不容忍任何暴力事件，任何人如有違法行為，不論任何背景，警方一定會不偏不倚，公平公正地處理。

藥駕青年圖撞示威人群

香港文匯報訊(記者 杜法祖)當昨凌晨逾200名示威者到旺角警署企圖衝擊期間，又發生懷疑藥駕男子駕車衝進人群中，場面混亂。凌晨4時20分，一輛的士駛至警署對開的太子道西時，因大批示威人士佔據路面，司機忙減速，詎料尾隨一輛凌志房車卻撞到的士車尾。據盧姓(64歲)的司機表示，的士被對方追前連撞3次，事後有人更欲駕車離去。現場示威人士見狀，立即將房車包圍，喝叫司機落車，怎料對方拒不落車之餘，更圖駛前疑欲穿過人群，被誤會是衝着示威人士而來，當即導致群情洶湧，有人跳上車頭

蓋拍打車身及車窗，要求停車，場面混亂。圖駛離現場 警出棍破窗 在場警員見狀立即將肇事房車團團圍住，喝令司機落車，惟車上司機神情呆滯，且不理睬，更繼續企圖駛離現場，警員警告無效，即以伸縮警棍將車窗擊破，拉出司機帶入警署內調查。隨後證實肇事的楊姓(23歲)司機未能通過識認藥物影響觀測，涉嫌「藥後駕駛」被捕。警員召來緝毒犬協助詳細搜查車中是否藏有毒品及違法物品，但無發現，案件交由西九龍交通部意外調查隊跟進。

男涉襲警被捕 200人竟圍警署

香港文匯報訊(記者 杜法祖)旺角「佔中」示威者昨日凌晨再與警方爆發衝突，有示威者不滿加固路障被警員阻止，雙方多次爭執及對峙，逾百警員增援築起人鏈，並一度舉起黃旗警告，其間一名男子涉嫌襲警被捕。部分警員撤離返回旺角警署途中，竟被200多名示威者跟隨沿途指罵，又包圍警署至清晨始散開，場面極之挑釁，所幸警員保持高度克制。警方譴責擾亂公眾行為，表示會繼續密切注視旺角情況。事發於凌晨兩時許，有6名至7名在旺角佔領區示威者在彌敦道近奶路臣街銀行中

心對開，圖以卡板加固路障，便衣探員見狀上前調查，並要求出示身份證，詎料對方並不合作，反要求探員出示委任證，更被逾百名示威者包圍指罵，大批警員趕至增援，雙方對峙，場面混亂，互相報稱被對方踢傷及毆打，便衣探員其後將一名涉嫌襲警男子制服抬離現場，混亂間一名少女更聲稱被警員故意非禮。尾隨沿途指罵 警署落閘戒備 未幾，再有逾百名警員到場築起人鏈，加強戒備，但附近的亞皆老街近西洋菜街，又再有約300名示威者起哄及鼓噪，